



市钓鱼运动协会志愿者在白龟湖岸边捡拾垃圾

构思1个月,线稿100张,历时20余天,800平方米纯手工彩绘画惊艳了鹰城。

“好美啊”“太棒了”“大气”“这就是新地标”……上千条评论,上万个点赞,连日来,在各大社交媒体平台,有关平顶山的这条视频火了——新华路北段平顶山山顶公园半山腰大平台上“长”出一幅巨型公益环保彩绘作品。这幅以平顶山地图为蓝本的彩绘,蓝天白云打底,尧山美景、香山晨光、天青瓷等鹰城元素如颗颗珍珠镶嵌其中,“绿水青山就是金山银山”,好一幅鹰城生态美景图。

“我创作这幅作品的初衷很简单,就是想通过彩绘的形式宣传生态环境保护。让更多人关注生态、关心环保,共同守护我们的美丽家园。”创作者王培说。

汇聚点滴微光 助力鹰城生态

巨幅彩绘

成鹰城生态新地标

36岁的王培是平顶山天安煤业股份有限公司勘探工程处职工,从小热爱绘画,有着10年的彩绘经验,曾在其市创作过多处墙体彩绘。他热心公益,经常参加爱心组织的环保公益活动,还帮扶困境儿童。

王培说,为了这幅作品,他选择主题,收集资料,反复构思,并画出局部效果图;为了让画面鲜艳,色彩饱满,他反复比较,精心挑选适合的涂料;为了磅礴大气的效果,他反复修改,探索巨幅彩绘作图技巧。

在相关部门的支持下,连续20余天,王培每天一干就是5个小时甚至更长时间,用了20余桶环保乳胶漆,投资万余元,彩绘作品才最终完工。

“大画比小画更难画。”王培说,画大画,肘、臂,甚至全身都要发力,尤其是地面彩绘,不仅要掌握好合适的比例、尺寸,还要顾及整体的色彩搭配,经常要站在半山腰或爬上山顶观察整体效果,然后再调整,常常累得腰酸背痛。

“感谢我的帮手和在社交媒体平台上关注我的网友,是他们的鼓励才让我有了克服困难的动力。”王培的朋友张龙在帮他创作的同时,还用手机记录了创作的整个过程,发布到社交媒体平台,引来众多网友关注点赞,有人还在留言区催更,甚至还有网友跑到现场去看、交流。

创作的过程,让王培对生态环保有了更深的认识。未来,他想走进矿区、山区、社区,用画笔创作更多公益彩绘作品,为鹰城增添新的文明符号。

与王培不同,32岁的市民王烁选择用另一种方式宣传、保护鹰城生态文明。王烁有自己的团队和Logo,经常在其市北部山区清理、捡拾塑料袋、饮料瓶、果皮、纸屑等垃圾。“我们的生态保护队伍名字叫‘自然生长’。”王烁说,队员们有个共识——只有更好的环境,才能让野生动物更好地栖息。

大布袋、夹子和手套,是“自然生长”队员的标配。每次捡拾的垃圾,他们都会分类处理后送往废旧物品资源回收点,把换来的钱用来宣传野生动物保护知识、记录野生动物种群变化。

“我们经常在钓鱼时,看到鱼塘边、水边有很多垃圾,大多是可降解的塑料袋和泡沫。”市钓鱼运动协会秘书长宋衡说,协会设有生态环境保护部,3000余名会员参与生态环境志愿服务,每年世界环境日,协会还会组织大家一起捡拾垃圾,宣传环保知识。

副会长杜志勇说,为了让更多人参与生态环境保护,协会鼓励会员将自己捡拾垃圾的图片、视频,标明时间、地点发到群里,有专人负责统计,每年会评选出3名生态环境保护卫士,并给予奖励。

会员杨永克曾连续两年获评生态环境保护卫士。每天,他至少两次在公益群里发捡拾垃圾情况。“杨永克的习惯我保持了10多年。”杨永克说,看着环境污染他会觉得很糟心,把周边垃圾收拾干净,扔进垃圾桶的那一刻,

汇聚力量 为生态环境助力

王烁设计了“自然生长”志愿者团队的Logo:圆形徽章上一片绿色,一个鹿头方的树叶中,站立着一只小鸟。这样的画面,正是他的生态愿景。

捡拾垃圾、宣传环保知识、制止不文明行为……2014年,市爱心飞翔歌友会正式注册成立,并组建生态环境志愿服务队。

种下一棵树,留下一片绿。“我一直在关注生态文明。”会长谢轩常年从事公益活动,并与平顶山相关部门联动,申请树苗,发动其市在校大学生参与植树活动,最多时能达千余人,“只有号召更多年轻人参与,才能把保护

创新形式 带动更多人参与

才觉得安心。“一个人做不如一群人做。”会长赵军辉说,只有倡导文明垂钓、绿色垂钓,才能让生态环境可持续发展。在垂钓中,大家会放小留大,将小鱼苗重新放回水中,维持生态平衡,现在大家的理念也逐步从“要我环保”到“我要环保”转变。

常务副会长芳兆海开设有文明垂钓抖音号,粉丝4000余人,每期视频3分钟左右,内容以垂钓过程中捡拾、处理垃圾为主。“为你点赞”“这才是真正的环保垂钓”……不少网友点赞。

“自己做得不够,得带动更多人参与进来。”谢轩将市爱心飞翔歌友会文艺团队打造成一支文艺环保团队,通过表演环保快板、歌曲等形式,宣传环保理念。“爱鹰城,讲卫生,你呼我应齐出征。树文明、重健康,共建共享共担

生态环境的理念传承下去”。

生态环境志愿服务队伍目前有志愿者300余人,以18岁至25岁的在校大学生为主,志愿者之一鲁东方曾连续两年担任该团队队长。

“平顶山是煤城,但现在它被山水环绕,天蓝水美,满眼皆绿,可谓‘半城山水满城绿’。”鲁东方虽然目前在山东工作,但他依然在歌友会生态环境志愿服务队的微信群里,“平顶山很舒服、安静,适合居住和旅游。我现在也在外地推广环保理念,希望把鹰城的先进经验带出去,惠及更多人”。

当……”“有一天我想要闻到花香在城市中跳跃,有一天我想要尝到食物里新鲜自然的味道……”谢轩带着文艺志愿者在广场、乡村、公园表演,总会吸引众多群众驻足。

点滴滴以成海,聚微光以成炬。在鹰城,像王培、王烁、谢轩、赵军辉、杨永克这样的志愿者还有很多,他们在改善空气质量、水源保护、关爱野生动物、指导垃圾分类、普及宣传教育等领域持续发光发热,不断引领带动更多人参与到生态文明建设中来。

(本报记者 王亚楠/文 禹舸/图)



统筹 贾志琼
执行 华 谦 楚让蕊
张红晓 朱丙强

全市第二届职业技能大赛开幕

梅乐堂、史晓天出席

本报讯(记者蔡文瑞)5月21日,平顶山市第二届职业技能大赛在平顶山技师学院开幕。省人社厅二级巡视员梅乐堂到会祝贺并致辞,副市长史晓天宣布大赛开幕。

梅乐堂代表省人社厅向大赛的举办表示祝贺。他指出,平顶山市委、市政府坚持把技能人才工作摆在重要位置,不断完善培育机制、创新培养模式、探索选拔路径,高技能人才占劳动者的比例稳步提高,为全省技能人才事业发展创造了新的经验,作出了积极贡献。此次大赛是深入实施创新驱动战略的重要举措,希望选手们赛出风格、赛出水平,激励带动更多青年走技能成才、

技能报国之路;希望平顶山以大赛为契机,持续深入推进“人人持证、技能河南”建设,紧盯全省先进制造业集群和重点产业链需求,加快培养大批高素质劳动者和技术技能人才,为实现“两个确保”提供强大人才支撑。

开幕式结束后,梅乐堂、史晓天前往现场观摩比赛情况,到技能展示交流互动区察看成果展。

此次大赛以“人人争先奋勇、出彩技能鹰城”为主题,为期3天,设置21个赛项,21个比赛项目,共有来自各县(市、区)、企业、院校的430余名选手参与,是近年来规格最高、赛项最多、规模最大的综合性职业技能竞赛活动。

市人大常委会机关党员干部赴市廉政警示教育基地参观学习

荆建刚带队

本报讯(记者蔡文瑞)为扎实开展党纪学习教育,筑牢拒腐防变思想防线,5月20日,市人大常委会党组书记、副主任荆建刚带领市人大常委会机关党员干部到市廉政警示教育基地参观学习。

市廉政警示教育基地分为“高扬的旗帜 奋进的号角”“严厉的惩戒 沉痛的代价”“扭曲的心灵 畸形的人生”“立时代潮头 踏新征程”4个展区。在讲解人员的引导下,大家认真观看反腐倡廉宣传视频、图片展览及实物展示等,一组组鲜活生动的图文、一个个触目惊心的案例,给党员干部带来了全方位、多角度、立体化、最直接的视觉冲击和心灵震撼。

荆建刚强调,要深刻认识开展党纪学习教育的重大意义,切实把思想和行动统一到中央和省、市委决策部署上来,准确把握目标要求和重点任务,坚持学纪、知纪、明纪、守纪四个环节有机贯通,学思践悟、知行合一,推动党纪学习教育走深走实,持之以恒巩固机关风清气正的政治生态。

大家纷纷表示,将以党纪学习教育为契机,切实把纪律规矩烙印在心、践之于行,进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,做忠诚干净担当的好干部,为推进中国式现代化建设鹰城实践贡献人大力量。

全市“为人民履职、为鹰城添彩·人大代表在行动”主题活动推进会举行

荆建刚参加

本报讯(记者张鸿雨)5月21日,全市“为人民履职、为鹰城添彩·人大代表在行动”主题活动推进会在郟县举行,市人大常委会副主任荆建刚参加。

当天上午,与会人员先后到郟县李口镇小管庄村、姚庄回族乡三郎庙村和东城街道翰林社区人大代表联络站进行观摩,详细了解联络站建设管理先进经验,联络站设施、制度建设以及群众反映问题处理流程等情况。

在听取各县(市、区)人大常委会近期主题活动经验介绍后,荆建刚指出,要提升政治站位,充分认识深入开展主题活动是贯彻

落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度重要思想的重要举措,要聚焦“壮大新动能、奋进百强市”奋斗目标,把主题活动和本地区经济社会发展实际结合起来,找准活动的切入点和着力点。

要坚持以人民为中心,继续优化工作部署,强化督促指导,密切代表群众联系。要紧盯目标落实,瞄准重点关键,努力创出特色,亮出品牌,在宣传引导上再发力,充分运用先进典型的示范带动和聚集倍增作用,用身边典型事例和榜样的力量鼓舞人、带动人,努力形成学有榜样、干有方向、比有标尺的竞相赶超局面。

丰富服务内容 优化健康管理 新华区开展“世界家庭医生日”主题系列活动

本报讯(记者王春霞)今年5月19日是第14个“世界家庭医生日”,主题是“科学控体重、健康常相伴”。5月18日上午,新华区卫健委组织辖区各家庭医生团队在鹰城广场集中开展“世界家庭医生日”义诊宣传活动。

该区48家社区卫生服务中心和服务站义诊台在现场一字排开,各家庭医生团队通过悬挂横幅、发放有关家庭医生签约及健康宣传手册、现场咨询等形式向群众宣传家庭医生服务政策,引导群众了解并参与家庭医生签约服务。

在曙光社区卫生服务站义诊台前,站长陶杰一边利用家庭医生签约一体机为市民测量血压、血氧饱和度、心率,一边询问市民身体状况。

据新华区卫健委副主任孟召介绍,通过充实完善,该区家庭医生签约服务团队由63支增加到82支,共有医务人员252名,累计签约22.5万余人,重点人群签约率达到90%以上,40万余人次享受到了体检、随访、健康指导等履约服务。

除集中义诊宣传外,新华区近期将围绕家庭医生签约履约服务,开展拓展一下宣传阵地,体验一次签约履约服务流程、宣传一批优秀家庭医生、实施一项便民惠民服务,全面进行一次健康科普教育“五个一”活动,不断丰富服务内容,优化服务模式,为居民提供连续、协同、综合的健康管理服务,让家庭医生真正成为居民健康的“守门人”。

从中专生到大工匠

——记省劳动模范、河南平煤神马人力资源公司大数据中心主任杨庆华

他只有中专学历,但靠着潜心钻研、不懈攻坚,独立设计10多个信息化、自动化管理系统,破解了20个项煤矿综合自动化信息技术难题,先后获得河南省技术能手、中原大秘书、中国煤炭行业技能大师等称号。今年五一前夕,他又获评省劳动模范——他就是河南平煤神马人力资源公司大数据中心主任杨庆华。

5月21日,在河南平煤神马人力资源公司办公室,杨庆华正在对该公司的人力资源运营管理系统进行升级改造,这个系统将极大提升公司人力资源管理工作的效率。他说,取得这些成绩,主要靠集团对科技人才的培养和重视,再加上自己在提高技能上的不懈追求。

2003年,从焦作工程技术学校计算机专业毕业后,杨庆华来到平煤股份八矿信息中心工作,即便便开始了综合自动化信息化系统的研究。那段时间,他自学了近200G信息技术方面的网络视频,潜心钻研网络技术、计算机终端及网络维护、服务器配置、软件开发等专业知识,创新开发了八矿综合自动化多个信息子系统,经调试运行,全部符合八矿自动化系统要求。

为更好适应现代信息技术革命的需要,杨庆华还自我加压,系统自学了计算机技术,先后考取了网页设计师、网络管理员、网络应用工程师、软件设计师等资格证书,成为名副其实的计

算机专家。2007年至2009年,他独立设计的计算机管理系统、特殊工种培训系统、薪酬信息管理系统、职工技能竞赛考试系统等10多个信息化、自动化管理系统,被中国平煤神马推广到内部多家单位应用。

杨庆华是个敢于革新的人。为避免矿井大型设备接入自动化过程中存在的安全隐患,他在综合自动化系统接入过程中提出了“路由反向应用+静态路由方式”操作法,有效解决了设备接入过程中存在安全隐患的难题。

矿井三大压风机控制系统是自动化改造的难点,也是重点。由于传统的压风机系统需要人工操作,没有对总管网压力风压数据进行实时监测,无法动态掌握井下用风压力情况,造成不能科学合理安排压风机启停次数,给自动化改造带来很大的挑战。杨庆华大胆创新、多次调试、反复实验,先后完成了压风机集控、温度保护、变频、水冷等系统的技术改造,实现了矿井综合自动化远程集控、无人值守,为八矿精准减人、降本增效闯出了新路子。

全国首套国产自动化综采设备落户集团六矿后,由于该套设备技术不太成熟,采煤系统的各个环节需逐个手动操作。为实现采煤系统的一键式

操作,杨庆华响应集团号召,参与了这套综采设备智能控制系统的攻关。为早日攻克难题,他和同事把“家”搬进厂房,每天工作14个小时以上,经过8个多月的奋战,实现了该项目采煤机、支架、运输机、破碎机、转载机、泵站等6个主要采煤系统一键式全自动操作运行,并在多个综采工作面无人跟机作业试车成功。这项成果的研发,为我国综采设备由“半自动化”向“全自动化”协同操作转变作出了重要贡献。

近年来,杨庆华还围绕八矿综合自动化建设,进行一系列系列技术改造,破解了20多个煤矿综合自动化信息技术难题。

“一花独放不是春,百花齐放春满园。”作为八矿杨庆华创新工作室联盟的带头人,近年来,杨庆华带领工作室成员,先后完成“五小”创新成果82项,师带徒94人,其中12人成为信息化领域技术骨干,2人获得河南省煤炭系统技能大赛第一名。

真正的践行者,一定是拥有匠心的创造者,用修行的价值现代替浮躁功利的价值观。杨庆华久久为功,笃定前行,一步一步地成长为中原大工匠。(本报记者 赵志国)

我市开展见义勇为英模公益体检活动

房国卫到现场看望慰问英模代表

本报讯(记者王民峰)5月21日,我市见义勇为英模公益体检活动在美年大健康平顶山分院千田慈铭院区启动。副市长、市公安局局长房国卫到现场看望慰问参加体检的见义勇为英模代表。

近年来,我市涌现出一大批可歌可泣的见义勇为英雄人物,他们用善举感动着鹰城人民,全社会同样也回报他们以关爱,守护他们的身体健康。去年,美年大健康平顶山分院向我市见义勇为英模捐赠健康体检500份,总价值50万

元,分5年实施。在活动当天,市见义勇为协会会长张崇海代表市见义勇为协会向全市见义勇为人员致以崇高敬意,向美年大健康平顶山分院的仁爱之举表示感谢。当天,共有50余名见义勇为英模集中参加体检。

房国卫指出,要大力弘扬见义勇为精神,带着深厚感情关心关爱见义勇为英模,积极开展体检、疗养等活动,大力营造“人人崇尚见义勇为、人人支持见义勇为、人人敢于见义勇为”的浓厚氛围。



“稻香”少年展风采

5月17日,湛河区稻香路小学学生表演舞蹈《上春山》。当天,该校举办了以“展示少年风采、绽放青春魅力”为主题的体育文化艺术节,同学们表演了舞蹈、课本剧、诗朗诵等节目。(本报记者 姜涛 摄)

劳模展风采 筑梦新征程